

RAPIDA

MENOS POLITICA Y MAS SOLUCIONES

Los debates políticos se multiplican de tal forma que cada día surge una discusión violenta en rededor de esta o la otra postura de personajes políticos, reconstituciones de grupos y todo lo que sea dilatar gestión administrativa pareciendo en realidad que a nuestros políticos les interesan más las situaciones de partidos que resuelva las cuestiones vitales nacionales que reclaman inmediata solución.

Así se ve que hoy no discuten más, si será un hecho la concentración de izquierdas con Azaña a la cabeza, o si Martínez Barrio logrará la división del partido Radical. En la Cámara con excepción de ciertos diputados se sortean las tareas parlamentarias y sigamos bailando, que dirá Juan Espartero.

Este es el que no sale de su asombro cuando hace memoria de los que le pidieron el voto, y las condiciones que exigió para votar el sufragio, todos creíamos una obligación de las actuales Cortes, emendar por lo menos leyes tan vitales como la Reforma agraria, Ley de Términos, Revalorización de productos, Orden público, respeto y justicia para todos.

Para los labradores van pasando los días y los productos no alcanzan el valor relativo al coste de producción, la ley de Términos sobre la mesa del Congreso en vietas de una recolección que de no derogar la ley será tan difícil la recogida o más

que el año anterior, y que fué grande aquella lo demuestran los juicios pendientes en los Jurados mixtos.

Del crédito agrícola o socorro al agricultor no se habla, ni esta de plusvalía sobre sembrados o aperos, medios fáciles de poder atender los gastos de primavera hasta la recolección, ni aumento en el precio de los granos. Ante todo ello el campesino hace esta consideración: Si con una abnegación sin límites, lucha por el triunfo para lograr que el trabajo fuera el tema del buen ciudadano libre. Si al campo para sostener jornales altos no se revalorizan los productos. Como la Agricultura base de la economía nacional ha de ver con agrado el cubilete político y sin protesta!

Por que no invitar a los señores diputados que tomen con calor las cuestiones nacionales y hagan por resolver las leyes apuntadas para que el campo pueda cumplir las cuestiones sociales, ello remediaría el mal latente del paro y pondría término a los enconos que hoy existen en la población rural.

No creemos necesite de estímulos las minorías Agrarias para afrontar estos problemas, pero bueno será que los campesinos les recuerden lo que de ella esperaban y todo lo que se tarde en realizar esta aspiración, será en perjuicio de todos.

Horroroso suceso

Estando construyendo un castillo de fuegos artificiales se produce una explosión causando seis muertos y varios heridos

En las proximidades del pueblo de Pechina ocurrió ayer mañana un trágico suceso, del que resultaron víctimas varias personas.

El triste suceso se originó por una formidable explosión ocurrida en la cueva denominada de «Pelezueta» derrumbándose.

En su interior se encontraban trabajando varias personas en la construcción de un castillo de fuegos artificiales, y al inflamarse las materias con las que manipulaban, sobrevino la explosión originando la catástrofe.

A dicho lugar acudieron numerosos vecinos, las autoridades y la Benemérita, que empezaron seguidamente a prestar auxilio a las víctimas.

En una gamineta fueron trasladados al Hospital, las siguientes personas:

Andrés Díaz Cruz, de 52 años de edad; Juan Rueda Pérez, de 50; Juan Fernández Segura, de 38; los cuales parecen quemaduras en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

También ingresó en el Hospital provincial, el hijo de 11 meses de edad, Francisco Díaz Mira, el cual, sufría tan graves heridas, que a poco de estar asistido por los facultativos de guardia en la mesa de operaciones, falleció.

Asimismo dejó de existir al llegar a la puerta del citado centro benéfico, a consecuencia de las graves quemaduras y lesiones que padeció, José Díaz Fernández, de 31 años.

Todos ellos son vecinos de Pechina, y como decimos, se encontraban trabajando en la cueva de los pirotécnicos.

El niño fallecido, se le había llevado a la cueva para que lo amamantara su madre, que como obrera allí se encontraba trabajando, asegurándose que también resultó tan gravemente herido, que dejó de existir momentos después de ocurrir la formidable explosión.

Se aseguraba, además, que había otros cadáveres más.

En el Hospital provincial se personó el juzgado de Instrucción, practicando las diligencias oportunas, marchando después donde tuvo por escenario la tragedia.

Dícese que el cuadro que se ofrecía a la vista de las personas que acudieron al sitio donde se registrara tan sensible suceso, era en extremo impresionante y conmovedor, comprobándose por los efectos de la explosión, la gran fuerza expansiva de las materias inflamables que lo eran en abundante cantidad.

Tan lamentable suceso ha causado gran consternación entre los vecinos del inmediato pueblo de Pechina, habiéndose desarrollado con tan infuente motivo, escenas de verdadero dolor.

El alcalde de Pechina da cuenta de la catástrofe al señor gobernador

«De un suceso altamente doloroso ocurrido hoy en esta villa tengo que dar cuenta a V. E. En un taller de fabricación de pólvora y pirotécnicos, propiedad de José Díaz Fernández, vecino de esta localidad, situado en el paraje denominado Baquera de los Pelezueta de este término municipal, al parecer trabajaban hoy a la vez que el dueño citado, varios obreros y obreras de esta villa en la confección de piezas de fuegos artificiales encontrándose igualmente entre ellos la esposa del José Díaz Fernández, dos hijos de corta edad y un tío carnal del mismo que según noticias había acudido a despedirse del José, pues pensaba marchar a Granada donde tiene su domicilio. Los trabajos se realizaban en el taller indicado dentro de la mayor normalidad.

Serían las tres horas, en ocasión de que se encontraban dentro de la cueva donde se hallaba emplazado el citado taller y sin que hasta la fecha se había podido averiguar por qué causa, sucedió una explosión dentro del local de que se trata de la que han resultado cuatro muertos y cinco heridos, cuatro de ellos de gravedad.

Tan pronto tuve conocimiento de tal suceso, me personé en el lugar de la catástrofe ordenando la retirada de los heridos hasta esta villa, donde les fué practicada la cura de urgencia habiendo sido trasladados convenientemente al hospital de esta ciudad.

Los nombres de los muertos son: Antonio Ferrer Abad, de estos vecinos, de 33 años, casado; Encarnación Miras García, esposa del dueño del taller, de 27 años; Juan Díaz Miras, de tres años, hijo de la anterior; y Rosa Cazorla Sánchez, casada, de 37 años.

Los heridos son: Juan Rueda Pérez, de estos vecinos, casado, de 50 años; Juan Fernández Segura, de 37 años de edad, vecino de Granada; José Díaz Fernández, casado de 27 años, dueño del taller; Francisco Díaz Miras, de un año de edad; hijo del anterior, Andrés Díaz Cruz, casado, de 52 años, padre del dueño del taller.

Para que V. E. se dé cuenta de la intensidad de la explosión ocurrida en el citado taller, he de hacerle presente que el cadáver del infortunado Antonio Ferrer Abad, se encontraba como a unos cien metros de distancia de la cueva citada, el cual había sido despedido hasta aquella distancia por la fuerza expansiva de las materias incendiadas.

Los cadáveres se encuentran en un estado de mutilación horrorosa, pues de algunos de

ellos no ha quedado otra cosa que el esqueleto, por haber sido carbonizados sus ropas y músculos en su totalidad.

El suceso ha producido penosa impresión en este vecindario por ser todas las víctimas, a excepción del de Granada, naturales y vecinos de esta localidad donde cuentan con familiares.

Según noticias que acabo de recibir antes de terminar esta comunicación, uno de los heridos o sea el José Díaz Fernández ha fallecido antes de llegar al hospital.

Ampliación de detalles

Para dar idea de la catástrofe ocurrida, basta señalar además de cuanto se consignó anteriormente, que fué encontrada por el juzgado a gran distancia del sitio en donde se produjeron, una tapa de reloj de una de las víctimas completamente deformada, así como también, trozos de madera de la cueva que ha resultado completamente destruida.

En Pechina, quedó lesionado José Díaz Mira, de seis años de edad, que ha quedado huérfano de padre y madre, y sin su otro hermano, presió declaración, emocionando con su relato al juzgado y a cuantas personas se hallaban presentes.

El señor Juez del distrito de la Audiencia don Francisco Yñera Hernández, entregó el desgraciado niño, cinco pesetas.

Acompañaban al señor Yñera Hernández, en la práctica de las diligencias citadas, el oficial letrado habilitado, don Gabriel López Vicente, y el oficial don Manuel Pérez.

La cueva donde ocurriera el suceso, tenía una anchura, de unos tres metros, y se encontraba enclavada a bastante distancia de Pechina, y en lugar de uno de los cerros, conocido por «Boquera de Pelezueta».

Hoy se practicarán en Pechina las cuatro autopsias, correspondientes a los cuatro cadáveres, y en nuestra ciudad, se hará lo propio, con los otros dos cadáveres.

El Juzgado de la Audiencia que por estar de guardia ha sido el que ha actuado, hará entrega de las diligencias al del distrito de San Sebastián, que es el que le corresponde.

NO VOLVERAN

Así lo asegura «El Socialista». Pero, con toda cautela, silencio el colega todo cuanto se refiere al pasado del socialismo.

«Vuelva el Gallo. Vuelva Belmonte. Vuelva Pastora» dice el órgano del marxismo en quiebra. El espectro de ayer, vuelve, según «El Socialista». Pero ¿de qué ayer? ¿Del que permitió al socialismo, recibir, completado y sin rubor, lágrimas de la Dictadura? ¿Del que utilizaron algunos oportunistas como escabel para encaramarse en árbitros de hoy? ¿Del que nutrió las nóminas oficiales, y llevó la incompetencia a los cargos públicos? ¿Del que hizo posible que los rencores y los soslayos de odio se instalaran en una Joven República, mal servida por ellos? ¿Del que alumbra esos «valores positivos» que arruinaron la Hacienda; pusieron en fuga la confianza, y entraron a saco en el erario público?

El pasado vuelve. ¿Qué pasado es ese? No será; no será el que añoran los directivos del socialismo, y que tan negras tormentas desencadenaron sobre el solar de España. No el pasado que encumbra a tantos peleles, y trajo al ruedo ibérico un siniestro telón de hambre. Aquel pasado no volverá. Aquel pasado tan próximo en el tiempo, y tan distante en el desán, no volverá. España no anda dispuesta a tolerar otro bieno.

Podrán volver el Gallo y Belmonte, y Pastora. Lo que no volverá es el «nuevo estilo» y la «nueva moral», que unos farsantes, pretendieron entronizar. Los histriones pasaron ya. España no quiere volverlos a padecer.

Pero subleva siempre ese prurito de ataque desconsiderado del órgano del bieno. No reconozca el señor Larroux una sola cualidad positiva. Insulta a Cid; a Salazar Alonso, a Alba. Para el órgano del desastre el Gobierno es una entidad incapaz de gobernar. Todo lo encuentra malo, detestable, vituperable. Y en ese ocaso de calumnias y de insinceridades, el hecho de que Pastora, el Gallo y Belmonte vuelvan, lo interpreta grotescamente como un sintoma de que el pasado vuelve. Y no se refiere al «Socialista» al pasado borbonico—sino al otro pasado; a «su» pasado. Al pasado que de haber seguido un año más, hubiera convertido a España en una sucursal de Moscú. Ese es el pasado que añoran ellos. Y ese es el pasado que, de volver, nos envolvería en una ola de opróbrio. De opróbrio y de sangre y de fango.

Reportaje local

Al día

El tiempo primaveral que había desaparecido ha tornado con todo su vigor. Ayer el día fué magnífico en sol y temperatura.

La página negra de los sucesos se vio nutrida con una horrible tragedia, en la que perecieron varias personas de la forma más espantosa.

También la política local se ve cubierta por un negro velo de vltuda menesterosa, que dá lástima.

Se espera que en la semana próxima acontezca algo que llene de regocijo al vecindario. No crea, lector, que se trata de la renovación total del Ayuntamiento de nuestra capital. No hace falta tanto. Con unos cuantos ediles que saigan, hay bastante.

La jornada de ayer fué extraordinariamente interesante en todos los aspectos, aunque los periódicos se vltieren de luto por lo ocurrido en Pechina.

CRONOS

Ha sido—contestó—una visita de cortesía.

Anunció que el día 14 se celebrará la comida de fraternidad republicana.

Las tarjetas pueden adquirirse en Hotel la Ferla, donde se celebrará la comida.

Dijo que envió una comunicación al alcalde para que vea la posibilidad de que se realicen obras en los solares o se ponga valla. Con ello se podrían ocupar algunos obreros y aliviar la crisis del paro.

Refiriéndose a un suelte de HERALDO DE ALMERIA sobre la actitud amica de un funcionario del Gobierno civil dijo que en estos días este funcionario tiene un gran exceso de trabajo y hasta la fecha no ha recibido queja alguna, si bien lo han hecho por conducto de la Prensa, por lo que me informaré y adoptaré las medidas que considere oportunas.

Por último dijo que en la Prisión se había dado un plante por veinte reclusos como protesta por la amnistía. Los referidos reclusos han sido separados de los restantes de la Prisión.

El Sr. Bascoñana en el Gobierno civil

Antes de celebrar los periodistas la charla que diariamente sostienen con el gobernador, observaron que del despacho de éste salía el concejal don Antonio Bascoñana.

Los informadores interrogaron al referido concejal sobre el objeto de su visita manifestando que solo había acudido al Gobierno civil para saludar al gobernador Sr. Hernández Mir.

Nombramiento

Le ha sido encomendada la dirección del Centro Industrial de nuestra capital, al culto ingeniero don José Torres Benítez.

Dada la competencia del Sr. Torres Benítez y sus vastos conocimientos en lo que respecta a maquinaria y material eléctrico en general, es de esperar que el citado establecimiento prospere y aumente el número de sus numerosos clientes.

En la Diputación

El presidente señor Guirado Román que regresó ayer mañana de Madrid, conversó brevemente con los periodistas. Prometió a estos darle una nota detallada de las gestiones que ha realizado la comisión.

Anticipó que existe gran optimismo sobre la entrada de nuestra uva en Norteamérica.

Hablando con el gobernador

Al recibimos ayer tarde el gobernador señor Hernández Mir nos manifestó que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación en el que le participaba las molestias que se le producen a los forasteros en esta ciudad.

Este telegrama lo ha producido una denuncia del Patronato Nacional de Turismo.

Yo—dijo el gobernador—he contestado al ministro lo siguiente:

—Contesto la circular de V. E. número 51 manifestándole que por el abandono en que el Ayuntamiento tenía el cumplimiento de sus deberes se registraban a diario casos de abusos por los muchachos que acosaban a los turistas y causaban constantes perturbaciones con desprestigio del nombre de la ciudad.

El abuso que me vi precisado hacer tres días a poner un oficio muy enérgico al Ayuntamiento dándole órdenes para que les transmitiera a la Guardia municipal y le hiciera cumplir su deber.

Al propio tiempo encargué una vigilancia especial a todos los agentes de mi autoridad y ya he impuesto algunas multas por causar molestias en la calle y por alborotar en teatros.

A diario reitero a los Agentes de mi autoridad el cumplimiento de mis órdenes sobre este punto.

Dió el gobernador cuenta del horrible suceso ocurrido en Pechina y cuya información damos en otro lugar.

También dijo que recibe dinero para la suscripción abierta por la Junta de protección de Menores; don Justo Ortega Carrillo ha enviado 50 pesetas, el Banco Español de Crédito, 50; los almacenes «El Águila», 100; y la Vltuda de Pedro Alemán, 25.

Un periodista le preguntó con que objeto le había visitado el señor Bascoñana.

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

El «hall» del Palace, en h a y trayectos largos? criatura? Madrid, a las cinco de la Ademas; que de aquí a tarde.

En un grupo integrado por un director general, varias funcionarios de la Secretaría particular de un ministro y un publicista, se habla de las vacaciones de Pasena y, por lo tanto, de viajes.

—Podríamos ir a Portugal—dijo uno.

Tres días en Estoril, por ejemplo—escama otro.

En esto llega un diputado, amigo de los reunidos.

—Viene a Estoril?—le dicen.

El hombre duda y afirma que los viajes hacen perder mucho tiempo.

—¿Tiempo?—le replican.—¿Pero si hoy día no

El caballero agasaja al niño que ha acudido de vista con su papá con una golosina, y le dice al pequeño:

—Toma, monín, aquí tienes un caramelo. ¿Qué debes decir ahora?

—Pues que tengo dos hermanitas más en casa.

—¿Por qué lloras tu,

Una nueva rica se encuentra en la capital con su vieja amiga. A esta le sorprende el hallazgo y le interroga:

—¿Has venido a matricular a tu hijo en la Universidad?

—¡Oh, no! Mi hijo no necesita el estudio como los demás muchachos...

Comentarios

Los socialistas contra los pobres

No crea el lector que nos vamos a referir a los dirigentes socialistas, a los que se ha dado o se dió en llamar prohombres, no. Estos atiendan en otros tiempos por camarada fulano, o por compañero mengano, y hoy se ha sustituido estas frases democráticas, por las que ellos tenían tanta antipatía y odio, como las del Excelentísimo Sr. por lo que merecen tratarse según frase vulgar, de «rancho aparte».

Nos vamos a ocupar, de otros que fueron humildes camaradas y que tanto conocen nuestros lectores, incluso por haberles visto con los calzones remendados por estas calles de Dios, y hoy visten buenos abrigos y se permiten tener varios trajes para elegir.

Son esos que apenas se vltieron de limpio, dan de lado y rehuyen la compañía de los que les aplaudían en sus fogosos y tan absurdos, si que también celebres discursos en que abogaban por las reivindicaciones sociales.

Los que les agrada más colearse con los burgueses a quienes con tanta saña y fiera atacaban, que con los honrados obreros y humildes jornaleros a los que supieron embaucar para que les botasen.

Pues bien, de esta clase de nuevos ricos tenemos que hablar, porque no responden sus constantes campañas en las que no cesaban de mostrarse encendidos defensores de las clases necesitadas, al modo de conducirse y de pronunciarse en la actualidad. Y como para muestra dice el adagio, que con solo un botón basta, he aquí: En la última sesión del Ayuntamiento, se solicitó la concesión del mil pesetas, para dar o contribuir a dar una comida a los pobres.

Votaron en contra los ediles

socialistas Torres Mullor, García Alonso y García Cruz. El camarada socialista Torres Mullor, que reside en Guadix, y que solo nos visita de tarde en tarde, vota contra los pobres de Almería para que no se les conceda un pedazo de pan con motivo del aniversario de la proclamación del régimen que a él, le elevara de triste jornalero a semi burgués.

Se olvidó de los pobres de nuestra ciudad a los que hizo tantas promesas antes de las elecciones, en que le votaron para que fuese Concejal.

Así les paga este individuo a los que por ellos, solamente por los que ahora él les niega toda protección, inició un cambio de vltuda y ha tenido y tiene cargos con los que jamás soñara.

En cambio los obreros almerienses, han contestado a la negligencia de este edil socialista, enviando dos mil kilos de patatas para que sean entregadas a los pobres en unión de otros comestibles. Como las diferencias de proceder y de conducta que dejamos señaladas, se comentan por sí solas, las brindamos a los lectores para que cada cual las califique como mejor estime.

JESER

Acción Popular

Se ruega a los afiliados que hayan de asistir al acto que el próximo día 22 ha de celebrarse la Juventud de «Acción Popular» en El Escorial, y quienes obtener la rebaja en el billete del ferrocarril, que como congresistas les corresponden, se pasen por las oficinas de «Acción Popular», Navarro Rodrigo, 16, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde, con el fin de anotar sus nombres, y pedir a las oficinas Centrales de Madrid antes del 17 del corriente los Carnets de Congresistas que hayan de necesitarse.

CEMENTOS FRADERA S. A.

Casa central: Ronda Universidad, 31.-BARCELONA
Sucursales en todas las capitales de España
Los cementos portland artificial

LANDFORT y VALLCARCA

son los mejores, sin posible competencia

Agente para Almería y su provincia

SEÑORA VIUDA DE JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Depósito y oficinas: Javier Sanz núm. 18, y Crónica núm. 13.—Teléfono 185.—ALMERIA

Mecanografía

al tacto, en toda clase de máquinas. 1º de Mayo 13 pral. (antes Rambla de Alarcón).

Consejo de ministros

El ministro del Trabajo señor Estadella no ve la solución del conflicto metalúrgico. El de la Gobernación dió cuenta del orden público y de las medidas que se adoptarán para garantizar la recolección de las cosechas. Se acuerda aumentar en cuatro mil hombres las fuerzas de la Benemérita y Seguridad

Madrid, 11 (4 t).—A las diez de mañana se reunieron en Consejo los ministros. La reunión duró hasta las dos de la tarde. Al salir el señor Estadella manifestó a los periodistas que no veía solución al conflicto de los metalúrgicos. Como los patronos—añadió el ministro del Trabajo—rechazaron la fórmula del director general del Trabajo, los obreros vuelven a sus primitivas peticiones. Si precisa se dictará un laudo. El señor Salazar Alonso dijo que trataron en el Consejo de las cuestiones de orden público. Algunas—añadió—se refieren a la recogida de las cosechas que se presentan espléndidas y precisa evitar los robos y destrozos. Me pondré de acuerdo con don Cirilo del Río para aplicar estas medidas. Realmente—dijo el ministro de la Gobernación—las cuestiones de orden público no precisan nuevos acuerdos; sino decidir la aplicación de las leyes. Interrogado por los reporteros el señor Lerroux dijo: —Sobre esas medidas no podía decir nada. Creo—añadió—que soy bastante franco. A los representantes de la Prensa se les facilitó la siguiente

Nota oficial

PRESIDENCIA.—Se acordó contribuir con 500 francos suizos a la suscripción para erigir un monumento a Albert Thomas. Concediendo la banda de orden civil de África al residente en Túnez señor Macerón, a los señores Moles, Rico Avello, Torres Campaña, don Rafael Sánchez Guerra, don Antonio Cánovas y señor Gómez Morato. **ESTADO.**—El Consejo se ocupó de los asuntos planteados en Ginebra, con motivo de la reunión de la Mesa del Desarme. **GUERRA.**—Expediente de pagos y atrasos. Adquisición de material para la Aviación. **MARINA.**—Concediendo la Gran Cruz Naval al maquinista don Gerardo Rego. Creando el Negociado de Reglamentos dentro del Estado Mayor Central de la Armada. **GOBERNACION.**—El señor Salazar informó del orden público. Principalmente de la situación de Zaragoza y Valencia. Se han tomado las medidas adecuadas para mantener el orden. También informó de las noticias que tiene sobre las cosechas. Se acordó que en unión del ministro de Agricultura decidan las medidas para defenderlas contra los actos de delincuencia. Expuso el resultado de su visita a los cuarteles de la benemérita, encontrándola en un alto espíritu, observando la necesidad de la resolución de los problemas que afectan al servicio de Seguridad. Expedientes de separación de funcionarios municipales y alcaldes. Decreto prohibiendo a los Ayuntamientos, Diputaciones y Cabildos imponer sanciones a los funcionarios, salvo motivos graves y previas las garantías de las disposiciones que la establecen. **AGRICULTURA.**—Proyecto de ley reconociendo los derechos pasivos del cuerpo de guardería forestal. Aprobando el Reglamento de la Comisaría de parques nacionales.

Ampliación del Consejo

Madrid.—En la referencia dada a los periodistas como ampliación de lo tratado en Consejo, se les manifestó que se había acordado el aumento de la Benemérita y guardias de Seguridad, en cuatro mil hombres. También se acordó abordar rapidísimamente el mejoramiento de los acuartelamientos. Asimismo se trató de enviar a Zaragoza un delegado gubernativo, por encontrarse enfermo el gobernador.

La actualidad política

La situación en Iñfi es satisfactoria

Madrid, 11 (12 n).—En los pasillos del Congreso circularon rumores de haberse desarrollado incidentes en el territorio de Iñfi, diciéndose que habían resultado un capitán y varios soldados heridos. Los rumores fueron desmentidos, afirmándose que la situación en aquella zona, es satisfactoria.

Manifestaciones de Romanones

Madrid, 11 (12 n).—El conde de Romanones ha manifestado, que para aprobar la amnistía dentro de esta semana, será preciso poner en práctica la «guillotina».

La retroactividad de la Ley de arrendamientos rústicos

Madrid, 11 (12 n).—La Comisión de Agricultura, acordó dar retroactividad a la Ley de arrendamientos rústicos. Se derrotó al Gobierno, porque el radical señor Izquierdo Giménez, votó con las derechas.

Desmintiendo unos fusilamientos

Madrid, 11 (12 n).—La Legación de Bolivia ha desmentido la noticia, acerca del fusilamiento en su nación de oficiales caídos.

Ordenes del ministro de Comunicaciones

Madrid, 11 (4 t).—El señor Cid, ha ordenado que se constituya la Junta de la Dirección General de Telecomunicación. Se examinarán los expedientes

UN ACONTECIMIENTO
habrá en la plaza de Canalejas, 6 y Concepción Arenal, 12 (antes Sebastián Pérez) con motivo de la inauguración del BAR
“LOS MANUELES”
Dr. José Soriano Romera
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
MÉDICO-PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL POR OPOSICIÓN
MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X
CONSULTA DE NIÑOS
Horas de consulta de 9 a 11 y de 4 a 6
Puerta de Purchena, 9 Teléfono 3-5-0

los disciplinarios proponiendo las postergaciones, inhabilitaciones y separaciones. La Junta la componen trece jueces de la Dirección mas el gerente del Giro telegráfico. Será presidida por un inspector del Cuerpo. En vista de que la Comisión del C. digo postal no pudo terminar su labor en el plazo concedido de treinta días, se ha prorrogado por otros ocho días.

Los ciegos piden protección

Madrid, 11 (12 n).—Ciento cincuenta ciegos acudieron en manifestación al Congreso, llevando unos carteles en los que pedían protección.

Los conservadores no votarán la amnistía

Madrid, 11 (12 n).—Los diputados republicanos conservadores cuyo jefe es el señor Maure, han anunciado que se abstendrán de discutir y votar, el proyecto de concesión de amnistía.

Alrededor de la actuación de Martínez Barrio

Madrid, 11 (12 n).—En la reunión celebrada por los diputados radicales, don Basilio Álvarez propuso que se requiera al Sr. Martínez Barrio, para que éste acuda a las reuniones de la minoría a explicar su actuación.

Muerto en un desprendimiento de tierras

Paertollano, 11 (4 t).—Dicen de Ferrás Caballero que cuando unos obreros extraían arena de una casa de campo sobrevino un desprendimiento de tierras que sepultó al obrero Julio Mendiola Alvarez. Murió aplastado.

Explosión de cinco bombas

Castellón, 11 (4 t).—A las 11 de la noche se produjo gran alarma en toda la ciudad debido a la explosión de cinco artefactos colocados en diferentes puntos de la localidad. Se observó que en la calle de Salmorra había uno colocado en la fachada de los importantes talleres de construcción de carrocerías de Emilio Prados, cuyos obreros se declararon en huelga hace unos días. Uno de los explosivos fué colocado en las puertas que dan acceso al taller de pintura, causando daños de importancia y rotura de cristales en todo el edificio, y también en la puerta principal del gremio de San Isidro, estalló una bomba que causó grandes destrozos en las paredes y rotura de cristales. Las otras explosiones, oídas se ignora hasta el momento den de ocurrir.

Las autoridades trabajan activamente para descubrir a los autores. Señoritas, próximamente opondrán oposiciones a taquimecanógrafas del ministerio de Marina Preparación rápida 1.º de Mayo, 13, prel. (antes Rambla de Alfarreros)

Sobre las operaciones en Iñfi

Madrid, 11 (4 t).—Por noticias oficiales se conoce que el avión que salió de Cabo Juby con dirección a Iñfi, sufrió una avería cayendo a unos cuarenta y cinco kilómetros, en pleno desierto. Resultaron heridos el teniente señor Botija y el suboficial señor Lavarga. Los heridos fueron recogidos por fuerza de la «Mia», en camalices, llevándoles a Cabo Juby. A causa del temporal reinante las fuerzas que van a bordo del «España número 5» y en el catorcero «Dato» no podrán desembarcar en Iñfi, por cuyo motivo seguirán en Cabo Juby. Algunos elementos se transportarán a Iñfi en avión. Otros cuando amaine el temporal se les llevará en lanchones, remolcándolos los guardacostas.

Dos contratistas agredidos a puñaladas

Salamanca, 11.—Noticias recibidas de Béjar dicen que los contratistas del Matadero municipal Marcelo de Dios Lorenzo y Marcelino Sánchez fueron agredidos a cuchilladas por los obreros albañiles José Haes, Francisco Cortijo y Everisto García. El primero resultó con una herida de importancia en la cabeza y Sánchez con lesiones en diversas partes del cuerpo. Los motivos de la agresión fueron que José Haes reclamó los jornales devengados por accidente de trabajo ocurrido en las obras del Matadero y los contratistas le dijeron que aún no se había recibido la orden de la entidad en la que se halla asegurado.

Policlínica Sicilia
AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 51
Servicio día y noche

La situación en Zaragoza

Zaragoza, 10 (12 t).—Han salido a prestar servicio los tranvías con nuevo personal, protegidos por la fuerza. De igual forma se ha verificado el reparto de pan y leche, habiéndose producido algunos incidentes.

Un maleante muerto por los guardias

Toulet, 11 (12 n).—Cuando la Benemérita conducía al maleante Manuel Roche, éste trató de fugarse. Los guardias dispararon, matándole.

Un hidro cae al mar

Barcelona 11 (12 n).—Un hidroplano perteneciente a la Aeronáutica naval, sufrió una avería y cayó al mar. Los tripulantes han sido salvados.

BOLSA
Cotizaciones
Madrid, 11
Denda 4.º interior . . . 70 45
Id. 5.º amortizable . . . 91 00
Idem 4.º idem . . . 82 00
Londres . . . 37 90
París . . . 48 45
Dólares . . . 7 36

Detención de presuntos estafadores

Barcelona, 11 (12 n).—La brigada de Investigación Extranjera, que depende la Delegación de Policía del Estado Central ha procedido a la detención de tres hombres y una mujer de ra italiana que vivían en uno de los hoteles más lujosos de Barcelona y que además viajaban utilizando un automóvil particular de su propiedad. Los detenidos han ingresado rigurosamente incomunicados en los calabozos de la Comisaría.

Creo la policía a juzgar por los datos que ha conseguido obtener, que los detenidos son miembros de una banda de estafadores que actúa internacionalmente. Operaban simulando negocios importantes y hacían pedidos por miles de pesetas que después no abonaban.

Lotería Nacional

Madrid, 11 (4 n).—En el sorteo celebrado hoy han correspondido premios a los números siguientes:
Primeros 2.997
en Alicante, Madrid, Málaga y Mairena.
Segundo 2.171
en Cádiz, Los Barrios, Llobregat y Reus.
Tercero 5.614
en Huelva, San Sebastián, Cádiz y Sevilla.
Cuarto 31.443
en las Palmas.
Quintos
20299 36141 6092 7334
25174 18820 14996 5288
16402 3777

Le niegan protección y se suicida

Bilbao, 11 (12 n).—En Santurce ha ocurrido un suceso que ha impresionado al vecindario. Una niña de 14 años, a la que le negaron la entrada en el Asilo, se arrojó al mar suicidándose. Se censura a los culpables de no prestar la protección debida a la infeliz criatura. Las autoridades intervienen en el asunto.

Un guardacostas japonés

Barcelona, 11 (12 n).—En el mes de mayo, fundeará en este puerto un guardacostas japonés, en el que llegarán 170 alumnos, y 40 médicos, para visitar las instituciones sanitarias.

Los presos políticos declaran la huelga del hambre

En la mañana de ayer, declararon la huelga del hambre, los presos políticos y sociales que se encuentran en nuestra Prisión provincial. Por noticias particulares que anoche nos fueron comunicadas sobre este asunto, parece ser que ayer tarde, muchos de ellos depositaron de su actitud, pidiendo comida, que al serles suministrada la aceptaron de buen grado, como de costumbre.

Agresión a unos centinelas

Salamanca 11 (12 n).—De madrugada fueron pedreados los centinelas de la cárcel, quienes repelieron la agresión. Uno de los soldados resultó herido de una pedrada. Los agresores se dieron a la huida.

AGENCIA DE NEGOCIOS “B O M”
CON ASESORIA JURIDICA
Habilitación de activos y pasivos.—Asuntos jurídicos y administrativos.—Reclamaciones y colocación de capitales en fincas rústicas y urbanas.—Hipotecas.—Certificaciones y legalizaciones.
Compra y cobro de créditos
Eduardo Pérez, 12, bajo Teléfono 3-4-7

Hotel “La Perla”
Plaza de Joaquín Ramón García
Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Aguas corrientes. Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.
El hotel de más moderna instalación
SERVICIO DE AUTOBUSES PROPIOS A TODOS LOS TRENES
Teléfono 4-8-4 ALMERÍA

La sesión de Cortes

Continuó la discusión de elevación de las tarifas ferroviarias. Con motivo del debate promovido al tratar la amnistía, se promueven escándalos y se pronuncian frases injuriosas

Madrid, 11 (12 n).—A la hora de costumbre se declara abierta la sesión en el Congreso presidida por el señor Aiba. Leída el acta de la sesión anterior y aprobada, se pasó a tratar los asuntos que figuran en el

Orden del día

Se renueva la discusión sobre la elevación de las tarifas ferroviarias. Intervienen los señores GOICOECHEA y MATESANZ, reabriendo el debate, el ministro de Obras Públicas señor GUERRA DEL RIO. Este, se muestra favorable al estatuto del señor Coerver, respecto a que con las tarifas se costeen los servicios. Se desechan varios votos presentados al artículo primero del proyecto.

La Amnistía

Se continúa el debate sobre el proyecto de concesión de amnistía. El señor PRIETO consume un turno en contra, diciendo que se aumentarán los enemigos de la República, y que ésta, está más débil que el día de agosto en que se registraron los sucesos conocidos. Habla de la situación de los partidos republicanos. Dice que el régimen quedará a merced de las derechas. Acusa de debilidad al Gobierno, y habla del movimiento anarcosindicalista, estimando que los que intervinieron son más dignos de clemencia que los Monárquicos. Censura que se hayan incluido en la amnistía a los procesados por evasión de capitales, para indultar a don Lázaro Gaideano, que es compañero de Consejo del señor Valdés, en el Banco Hispano Americano. (Rumores). El ministro de Justicia señor VALDES afirma que el indulto del señor Gaideano, es insignificante en relación con la fortuna que supone la evasión de capitales, motivada como protesta por la política seguida por el Gobierno que presidia el señor Azaña. Dice que en el movimiento del día diez de Agosto, no participaron en él sólo los monárquicos, pues no iba dirigido contra la República. (Aplausos de las mayorías). El señor PRIETO protesta. El señor VALDES repudia los movimientos revolucionarios, aludiendo al de Jaca y a la actitud que observaron los socialistas. Los radicales aplauden, oyéndose vítores a Galán y García Hernández. Se promueve un gran escándalo. El señor GUERRA DEL RIO protesta de la mala fe de Prieto, diciendo que utilizó de alcahueta la República para baja manobra. La mayoría le aplaude y los socialistas protestan. (Gran escándalo). El señor GUERRA DEL RIO alude a la participación de los socialistas en el advenimiento de la República, originándose un debate tumultuoso, en el que intervienen los señores Besteiro y Tifón. Este defiende a los ferroviarios, diciendo que cumplieron, debiendo rechazar los reproches porque no secundaron el movimiento.

Una frase del señor Bruno Alonso, motivaron que el señor Serrano Jover trate de agredirle, saliendo a aquel al encuentro. Se produce un gran escándalo, oyéndose gritos de ¡anarquía! ¡anarquía! Restablecida la calma, los señores Bruno Alonso, Guerra del Río y Tifón, hacen aclaraciones. Este último afirma, que en el movimiento del 15 de diciembre del año 1930, no faltaron los socialistas, sino que lo que faltó fué otra cosa que no quiere decir. Se discute una proposición en solicitud de que se concedan vacaciones desde mañana hasta el próximo martes, siendo rechazada por 166 votos contra 49. Se levanta la sesión.

A causa del temporal

Sevilla, 11 (4 t).—Debido al temporal de agua, en la mañana de ayer se hundió el puente de la carretera de Córdoba, en término de Carmona, no habiendo ocurrido desgracias personales. El tránsito está interrumpido.

Cuando iba a ver a su novia...

San Fernando 11.—El cabo de Infantería de Marina Francisco Sánchez Franco, natural de Alcalá de Gazules, marchaba a Conil para visitar a su novia. Cerca de este pueblo, al tratar de evitar ser atropellado por una recua, se cayó al suelo y fué arrollado por un camión que venía detrás. Sufrió tan graves heridas que falleció momentos después.

Arrollada y muerta por el tren

Córdoba, 11 (4 t).—En el paso a nivel de Alsayuela, próximo a Torres de Cabrera fué arrollada por el tren la guardabarrera Antonia García Sol que quedó muerta. El accidente sobrevino al intentar la víctima quitar de la vía a una cabra que también murió.

NIKE Destilación de plantas y flores

EXIJA ESTE "BOMBANCE" PERFUME Exquisito Bouquet parisino inigualable. Colonia, 8 pesetas litro. Extracto, 3 pesetas, 100 gramos.-CONDE OFFALIA NUM. 7

Trabajos de la comisión en Madrid

MADRID En el Ministerio de la Gobernación.—El cuartel de la Guardia civil

Los comisionados, estuvieron en el Ministerio de la Gobernación, no pudiendo ser recibidos por el señor Salazar Alonso, por hallarse éste ausente. En su representación, los recibió el secretario del ministro señor Echeguren, el que llamó al comandante de la Guardia civil, señor Naranjo, para que informara a la comisión sobre el expediente que se refiere a la construcción de un cuartel para las fuerzas de la Guardia civil.

Se acordó que a la mayor brevedad, remita el Ayuntamiento al Ministerio, informe asegurando poseer terrenos para la edificación del referido cuartel, y seguidamente enviarán al arquitecto para que trace los planos.

Los señores que integran la comisión, agradecieron vivamente, la eficaz colaboración que les fué prestada en el Ministerio, por el portero mayor don Francisco Martínez, que es almeriense, mostrándose deseoso de que así lo hiciera constar en la información.

Visitas al Director General de Aduanas

Más tarde, los comisionados, visitaron al Director General de Aduanas, ofreciendo el Director General que estudiará el asunto con toda atención.

Con el director general de Instrucción Pública

También acudieron, a la Dirección general de Instrucción Pública, para reiterar las peticiones ya formuladas en su anterior visita y otras nuevas.

Entrevista con el director general de Prisiones

Se entrevistaron después, con el director general de Prisiones, al que expusieron el problema de nuestra prisión provincial, mostrándose propicio a buscar una solución para él.

Visita a la comisión interministerial

La comisión marcha a visitar a la Interministerial, para tratar del asunto de la entrada en Norte América y otras mejoras para nuestra producción uva.—MARTI MAR.

Representante de la Asociación de la Prensa.

Cómo se sirve la mesa

Toda ama de casa ha de saber que la cantidad y la condición de los platos ha de estar proporcionada al número de los invitados; pero hace bastante tiempo que ha pasado de moda el servir en una comida, más o menos suntuosa, muchos manjares. Uno o dos platos aderezados de una manera exquisita y bien presentados harán mejor efecto que una serie de platos ligeros y triviales. El de la cocina es un arte delicado, y el principal cuidado de una dueña de casa no debe ser el presentar algo original, como el de ofrecer a sus invitados preparaciones exquisitas.

Es, sin duda alguna, halagador poder presentar en casos como éste el refinamiento culinario de platos raros y rebuscados; pero al esto ha de compensar necesariamente el trabajo de la cocinera, desviándola de sus aptitudes, más vale, en tal caso, atenerse a las recetas conocidas, cuyo resultado está experimentado y no ofrece el riesgo de comprometer con ensayos el efecto del conjunto.

Por lo pronto, pocos platos; pero, eso sí, con ingredientes y productos de primera calidad, las carnes más escogidas, los pescados y huevos más frescos, las más tiernas legumbres, etcétera; con este esmeradamente preparados, se pueden presentar admirablemente los platos conocidos, y los convidados encontrarán en ellos el mismo placer que si se tratase de alguna novedad.

No es el precio de un plato, sino la excelencia de los elementos que lo componen, y la calidad de su preparación lo que le dé valor.

Crema para las espinillas

De excelente resultado para las espinillas y granos, que tanto atean el rostro, es una receta que se prepara en esta forma: cuatro gramos de esperma de ballena, cuatro gramos de cera blanca y 15 gramos de aceite de almendras dulces; todos estos componentes se echan en un cazo pequeño, y se funde, poniéndolos un momento al baño-maría; cuando se ha logrado incorporar bien todas estas sustancias, se le agregan otros 15 gramos de agua de rosas. Se

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general Motores "Siemens"-Bombas "Worthington"-Rodamientos a bolas S-K-F-Lámparas "OSRAM"

Estudios técnicos y presupuestos gratuitos

JOSE TORRES BENITEZ

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25-A.-Tel. 3-9-3.-ALMACENES: Conde Offalia, 16-A.-Tel. 1-7-3

ALMERIA

aplica en la cera por la noche, y por la mañana para que se calme el ardor de los granos y espinillas, que desaparecen a los pocos días de usarla. También se aplica en las manos, para librarlas de grietas, sabañones y cortaduras, dando a la piel mucha suavidad, flexibilidad y blanca transparencia.

Instantánea política

El suceso de la Cámara

Le sesión de Cortes del miércoles 4 del mes corriente debe ser incluida en la sección diaria de sucesos. Muchos escándalos hemos visto en el hemicycle, pero no recordamos otro de mayor entidad. Aquel otro de las Constituyentes contra el general Fanjul, fué de todos contra uno, movido por las lágrimas del señor Osorio. El de la sesión de «guillotinas» fué de varios contra varios. Aquello parecía el campo de Agramante.

Empezó la «ocosa apenas» abierta la sesión. Estaba llena de tribunas y escaños. Se esperaba el acontecimiento. El radical señor Pérez Rozas defendió la enmienda y seguidamente el socialista señor Alvarez Angulo se interfiere en el debate con las primeras palabras gruesas. Rociamos el diálogo, porque como decía el clásico, «esto I él es lo se alabo, no es menester alaballo».

—S. S. va a misa. —Yo voy donde me dá la gana.

Interviene el señor Gordón. El presidente le llama al orden y acaba por quitarle la palabra. Interviene el señor De los Ríos. Las interrupciones menudean. ¡Esto se anima. Llegamos a la batalla!

El señor Prieto Vosotros, radicales, sois unos traidores. El señor Rey Mora: Asesinos, Casas Viejas.

El señor Prieto: Llegará la hora del desprestigio. El señor Mendizabal: Asesinos.

Un socialista: Los radicales roban millones. El señor Rey Mora: Calumniadores, villanos.

Se comprenderá que estas palabras son pronunciadas en medio del escándalo más enorme. Todos gritan; todos se recrepan. A punto están de que lleguen a las manos varios diputados.

El presidente reclama orden sin conseguirlo. Las voces han enroquecidos. Los rostros están rojos de ira, o pálidos de blis. Los enemigos del Parlamento encuentran en esta sesión el mejor argumento para sus diatribas contra la Institución.

Suponemos que después de este debate quedan los contentidientes en espera de otra ocasión. Seguramente se promoverá con motivo de los dos debates anunciados: restablecimiento de la pena de muerte y ley de amnistía. Claro está que mucho nos tememos que el siniestro aparato de la «guillotina» funcione con demasiada premura.

Con todo, esta sesión es un número fuera de programa, que bien quisiéramos no volver a ver.

Manifiesto a las Juventudes españolas para el Congreso de la Juventud de Acción Popular

JUVENTUDES DE ESPAÑA!

En los últimos días del presente abril, la Juventud de Acción Popular celebrará un magnífico Congreso que ha de culminar en el acto de clausura de El Escorial el día 22 del mismo mes.

Ante las viejas y austeras piedras que nos habian de una España grande, las Juventudes de Acción Popular van a hacer profesión de fe en España, porque creemos en su porvenir, porque estamos dispuestos a continuar su historia gloriosa, lejos de la corrupción de la política vieja y del sectarismo marxista, que ha estado a punto de hundirla en la ignominia.

Misa de campaña por los caídos, mártires del ideal. Mita y aclamación de las conclusiones. Manifestación cívica y homenaje a nuestro jefe supremo, José María Gil Robles, salvador de España. Comida al aire libre. Competición deportiva. Abrazo de hermanos entre todas las regiones de la vieja España. Miles de estandartes al viento, de cada pueblo, de cada Centro, con sus colores tradicionales. Vigilia, seguridad en el triunfo. ¡Esto será el día 22 de abril!

A todos los jóvenes españoles invitamos a que se sumen a este movimiento de las Juventudes de Acción Popular; a nuestros hermanos de las clases medias, de las clases obreras especialmente, nos dirigimos; porque Dios ha reservado a nuestra generación al estructurar un mundo nuevo en que, lejos del capitalismo egoísta y del marxismo destructor, la justicia social, una en apretado lezo a todas las clases en un anhelo común de reconstrucción de España.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en

Enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Análisis de sangre y de orina

Consulta: Miércoles y sábados de 10 a 1 y de 3 a 4

GLORITA DE S. PEDRO, 5.

GARAGE INGLES

Adolfo Téllez Herrera

Sagasta, 5.-ALMERIA

Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.

Neumáticos y aceite

ENVIO A TODAS PARTES

Garage Inglés

ALMERIA

¡Juventudes de la nueva España! ¡Por Dios y por España, a El Escorial el día 22 de abril!

Puntos de la J. A. P.

1.º Espíritu español.—Pensar en España.—Trabajar por España.—Morir por España.

2.º Disciplina.—Los jefes no se equivocan.

3.º Juventud.—Fe.—Arrojo.—Voluntad.—Espíritu joven en la política nueva.

4.º Derogación de la legislación sectaria, socializante y antiespañola.

5.º Familia cristiana frente a modernismo pagano.

6.º Fortaleza de la raza.—Educación premilitar.—Abolición del soldado de cuota.

7.º Libertad de enseñanza.—Los hijos no son del Estado.

8.º El amor a la región, base del amor a España.

9.º Especialización.—Más preparación y menos discursos.

10. Nuestra revolución es justicia social.—Ni capitalismo egoísta, ni marxismo destructor.

11. Más propietarios y más justa distribución de la riqueza.

12. Guerra al señorismo decadente y a la vagancia profesional.—Reconocimiento de todas las actividades.—Trabajo para todos.—El que no trabaje que no coma.

13. Antiparlamentarismo.—Antidictadura.—El pueblo se incorpora al Gobierno de un modo orgánico y jerárquico, no por la democracia degenerada.

14. Reconstrucción de España.—Guerra a la lucha de clases.—La economía al servicio de la Nación.

15. España, fuerte, respetada en el mundo.

16. Primero, la razón. Frente a la violencia, la razón y la fuerza.

17. Prestigio de la autoridad.—Poder ejecutivo fuerte.—Prevenir, mejor que reprimir.

18. Ante los mártires de nuestro ideal ¡Presente y adelante!

19. Ante todo, España, y sobre España, Dios.

Venta de una finca

Se vende un cortijo de veinte tahullas de tierra, de las cuales nueve están en blanco, y tres tahullas puestas de parras nuevas. El resto del terreno está sin cultivar, poblado de almendros, higueras, albaricoceros, ciruelos, granados, perales y naranjos.

Tiene casa para el labrador, cuadras, corrales, casa para el dueño, compuesta de diez habitaciones con instalación eléctrica en todas ellas, cuartos inodoros con cisternas. Tiene también cuarto de baño. La finca se riega con cuatro horas del cauce de San Indalecio, tiene una balsa de mil metros cúbicos. Aneja a esta finca tiene una casa en la carretera.

La tierra está arrendada en 750 pesetas, la casa del dueño en 600 pts. anuales, la casa de la carretera en 216 pts. Esta casa tiene una noria, con instalación de motor. La finca está a cuatro kilómetros de Almería.

En la Administración de este periódico informarán.

Lea HERALDO DE ALMERIA

Lo que valen las mujeres

Un famoso barón ha escrito cosas muy sabias acerca de la mujer madre de la vida y de los hombres, insigne fecundadora de ingenios y de celebridades.

La mujer, lo representamos todo en la vida y, sin embargo, ¡cuán poco nos dan a cambio de tanto que ofrecemos!

De los pliegues del cerebro de la mujer salen y se desarrollan los pliegues en el cerebro del hombre.

La justicia que impone una mujer sirve para que el Mundo sepa considerar que esa justicia es insalvable y fija.

De la sonrisa, de la simpatía de una dama brotan todas las sonrisas, todas las alegrías, todos los optimismos.

Un hombre, efectivamente es algo grande y superior en la tierra y su obra se perpetúa a través de los siglos.

Pero no olvidemos que todas las grandezas del varón, todas las sabidurías que su cerebro ha sabido almacenar y desarrollar después, han salido de la mujer.

Román Sierra Fornieles

Médico militar retirado Odontólogo — Diplomado en tuberculosis pulmonar

Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid

Calle Capitán Galán (antes Martínez Campos), núm. 1 bajo

CONSULTAS: Medicina y Cirugía general

De 12 a 1 y de 35.

Dentista: De 10 a 12 y de 5 a 7.

SENSACIONAL REBAJA DE ARTICULOS DE BICICLETA

Avenida de la República, 71. Sucursal Granada, 25-A

Esto es sólo por un mes Manillares, Guardabarros, Frenos, Ejes de todas clases, Cadenas, Piñones libres, Pedales, Cuadros bajos, Pellister

Todos estos artículos a mitad de su precio En GOMAS mucho menor precio que en todos los demás

Cubiertas Hutchinson, Dunlop, Michelin, Modernas, Bergougnan y otras casi de balde

Cámaras de todas clases muy baratas, puños de goma gratis, si compra gomas; tacos de freno gratis si compra cámaras

Pintamos bicicletas a fuego muy baratas; níquelamos como en fábricas. Mayoristas de Provincia! Aprovechar esta única ocasión

Estos precios sólo por un mes en los Garages Avenida de la República, 71, y calle de Granada, 25-A. Almería

Nuevo invento para las canas

NO SE TIÑA V. EL CABELLO, PORQUE USANDO

LOCION BENEDICTINA

verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neuralgias, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera.

PUNTO DE VENTA: DROGUERIA DE PALERZUELA.—Ricardos núm. 2 y en la Drogueria LA INDIA, calle de Granada

Agente general: F. MAGHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

PANADERIA

LA VIRGEN DE CAVITE

de JUAN AMATE ALIAS

Elaboración de pan de todas clases PAN DE ACBITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

CLÍNICA DENTAL

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES TRATAMIENTOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal Teléfono 354

M. BLANCO MEDICO Exayudante del Doctor Olivares, exalumno Interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid Consulta de Medicina interna.-Especializado en asma y vías digestivas

Hipólito Díaz Depositario exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 16/17% de Nitrógeno El mejor abono principal conocido Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias. Importador de azufres italianos Oficinas: Conde Offalia, 24 :- Almacenes: Chafarinas, 4 Teléfono número 437. ALMERIA

Dr. Antonio María Abrisqueta Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid Garganta, nariz y oídos Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Avenida de la República número 31 pral.

ALVAREZ DE LEON

LA VALENCIANA

MUEBLES

Organización moderna

MEJORES PRECIOS

Calle Juan Lirola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

ALMERIA

Mecedora curvada de retilla grande a pesetas 23'50

Vida religiosa

Santos del día

San Julio I. Papa; Santos Constantino y Zeón, Obispos y mártires; Santos Víctor y Sabas, mártires, y Santa Susana, virgen.

En este día hace conmemoración el Matrologio Romano de San Víctor, a quien Braga, ciudad portuguesa, celebra como nacido en ella.

En el Breviario o Misal según la regla de San Isidoro, impreso en Toledo en 1550, consta que en tiempo de Diocleciano se congregaron los gentiles a ofrecer sacrificios a un ídolo, cerca del río Alaste, donde había un templo situado no lejos de Braga.

Enfurecidos los gentiles le condujeron ante el Gobernador, y antes de que éste le preguntase la causa, principió el Santo a clamar en alta voz: «Yo soy cristiano».

bautizado con el bautismo de su sangre en el año 303. En el sitio en que fué degollado se erigió después un templo, que en año 1120 consagró solemnemente el Arzobispo D. Peleyo.

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la iglesia de Santiago.

Mañana en la de San Sebastián.

ESTO

Publica un vibrante artículo en defensa de la economía nacional, en el que se da a conocer la necesidad de combatir el dumping japonés.

Publica, además: Un siglo de emigración: Las concedidas en los últimos cien años.—Un español entre los lamas de Mongolia.—El movimiento judaíta invade los teatros de España.—Las butacas que se convierten en camas.—Las andanzas del banquero Isaac.—La insignificante Fraulein Mertens (novela corta que se terminará en el número próximo).—Modas.—Hogar.—Toros.—Libros.—Línejos españoles.—Actualidades.

Suscribirse a ESTO es contribuir a una eficaz campaña de moralidad, de arte y de cultura. Lea usted ESTO todos los jueves. 30 céntimos en toda España.

EDUARDO PEREZ

PARTOS

EDUARDO PEREZ, 7.—TELEFONO 181

ALMERIA

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES

PARIS MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Dr. Domingo Artés

Medicina y Cirugía de Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 11 a 13 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 60.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico DEL DR. EDUARDO PEREZ CANO

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos biológicos. Consulta de lesionados por animales sospechosos de hidrofobia, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirrábico.

DR 3 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 7.

EL CAÑÓN

Confitería, Pastelería y Panadería

J. Martínez Zea

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47

(AL LADO DE LOS COCHES ALSINA)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarificadas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jamón en dulce, pasteles estupendos marca Cañón, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tío Quico, pasteles de jamón, bocadillos para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, sobrasada y otros.

La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce.

Se dan cupones Málaga

Noticias y Sucesos

De la localidad

Lesionado en agresión

Rafael Ruesca Mateo denunció en Comisaría a Juan García Restoy, porque le causó lesiones de las que recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Se alquila

Se alquila un chalet con jardín en los Molinos de Viento, pasando los autobuses por la misma puerta.

Darán razón: Murcia 26.

Menores denunciados

Los guardias municipales denunciaron a unos menores por subirse a las traseras de los vehículos en la Avenida de la República.

Asistencia Social

NUMERO PREMIADO:

92

Robo de aves

Don Gabriel Pradel Ruiz denunció ante la Policía, que del gallinero que tiene en el terrado de su domicilio le han sustraído cuatro gallinas que valora en 28 pesetas.

Se vende

Un piano en magníficas condiciones. Informarán en esta Administración.

H. Levanto

En la Plaza de Ramón y Cajal núm. 3 (antes Puerta de Purchana). Cubierto a 225 pesetas.

De la provincia

Le amenazan de muerte

Tabernas.—Don Juan Fernández Márquez denunció a la guardia civil que había recibido un anónimo en el que se le amenaza de muerte si no deposita quinientas pesetas en un lugar próximo al Cementerio.

La benemérita tendió una redada, que dió por resultado la detención de Rafael Granados Espinosa, Juan Aparicio Jiménez y José García Alonso, quienes fueron sorprendidos en el momento de recoger el sobre, donde se iban depositado varios recortes de periódicos.

También se han detenido a Antonio Rubia Gil y Francisco Alonso Rodríguez como inductores del anónimo.

Administración principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el día 15, inclusive de este mes.

Lista. (Poste restante).—De 9 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Apartados oficial y particular.—De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Venta de sellos.—Las de diez y además de 14 a 16.15.

Reclamaciones.—De 9 a 10. (Solo los días hábiles). Certificados.—De 8.30 a 9.30 de 14.30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

Valores declarados.—De 8.30 a 9.30 de 14.30 a 16. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

Paquetes postales.—De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

Giro postal.—De 8.30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8.30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

Lista del giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Secretaría y habilitación.—De 9 a 12. Tarifas de identidad de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Panorama internacional

Hoy registra nuestro panorama un hecho curioso, digno de ser conocido. Un caso de intrépidez, de adaptación al tiempo en que vivimos y de juventud de espíritu que no se va con frecuencia. La protagonista de este suceso es la dama inglesa Mrs. Margaret Torrey, cuyo nombre volará hoy por todo el mundo en alas de la prensa.

¿No es sorprendente la hazaña de esta anciana? A su edad, la mayoría de las mujeres alivian la carga de sus años, tomando el rayo de sol que entra por los balcones de sus casas o preparándose a bien morir ante el santo de su devoción.

La anciana heroína de este suceso, no había volado nunca y un día se le ocurrió nada menos que marchar por vía aérea al África del Sur. Y como si sus cabellos no tuvieran ya el albo color de la nieve, como si en lugar de ser octogenaria contase solamente veinte años, subió al avión alegre y confiada en su estrella. Los asistentes al acto, apenas pudieron ocultar una sonrisa burlanca, y es que sus corazones eran más viscosos que el de la anciana aventurera.

Pasaron los días; el mundo se afeitó agitado por sucesos de enorme trascendencia y nadie volvió a acordarse de la viajera de arrugado rostro, que creyó en el aeródromo de Croydon su bautizo del aire. Mientras tanto, seguía ésta disfrutando su aventura. Visitó la Ciudad del Cabo, recorrió detenidamente las famosas minas de oro sudafricanas y presenció a vista de pájaro el maravilloso espectáculo de las cataratas de Victoria. La vida le sonrió a la viejecita intrépida, quien sabe si en una despedida cariñosa, como deseosa de pagarle el amor que en ella puso Mrs. Torrey.

La anciana ha regresado a su patria; ha descendido del aeroplano en el mismo lugar que lo tomara. Y los asistentes a la llegada han cambiado su mueca de burla por un gesto de admiración. ¡Benditos los ochenta y un años de esta señora, que siente los anhelos de la juventud más lozana!

Instrucción Pública

Del Consejo Provincial

En la reunión última celebrada por el Consejo Provincial de 1ª enseñanza, se modificó la forma de adjudicación de escuelas a los Maestros, con carácter de interino en el sentido de que pudieran solicitar aquellos a quien les correspondan ser nombrados las escuelas que prefieren entre las que hayan de proveerse.

A tal efecto la Secretaría del Consejo con ocho días de antelación a la fecha en que ya han de hacerse los nombramientos dará a la publicidad los nombres de las Escuelas a proveer y el de los maestros que pueden solicitar por orden de mejor derecho a fin de que sus oficios dirigidos al presidente manifiesten el de preferencia en que deseen obtener dichas escuelas.

Las no solicitadas se adjudicarán a los maestros que no hubieren manifestado preferencia alguna.

También se acordó reconocer por una sola vez el derecho de consorte a los maestros interinos cuando el otro cónyuge sea propietario, y el de los huérfanos de maestros a desempeñar la vacante producida por el fallecimiento del padre o madre del maestro.

Circular

Con motivo de las fiestas de la República, esta Inspección estima que todos los maestros nacionales contribuirán entusiastamente al mayor esplendor del acto; bien en la escuela o en otro local más adecuado, si lo hubiere. El maestro procederá en la mañana del 14 a la lectura de algunos fragmentos de nuestra literatura nacional seleccionados.

A continuación de esta lectura el maestro hará un centro de interés con finalidad histórica al tema fundamental.

Se indica la conveniencia de que en este acto concurran y participen de él cuantas autoridades y personas contribuyan a su realce, debiendo comunicar a esta Inspección haberlo cumplimentado conforme la presente circular indica.

Almería, 11 de marzo de 1934. El Inspector-Jefe, firmado.

NOTAS UTILES

Contra la polilla

Este es el momento en el que toda ama de casa debe pensar en el guardando las pieles y las lanas. Del cuidado que se ponga en esta operación depende el estado en que la hallareis en el próximo invierno. Siguiendo los consejos que aquí os damos, no teméis ninguna sorpresa desagradable.

Las pieles.—Para conservarlas se procede de la manera siguiente:

Primeramente, limpiarlas con un peine metálico, haciendo penetrar bien las púas hasta la piel al objeto de sacar los huevecillos de polilla que pudiera haber y la suciedad donde ésta suele anidar.

Segundo. Espolvorearlas con pimienta después de bien sacudidas, y doblarlas intercalando en cada pliegue unas bolas de naftalina o unas teas de las que se usan para encender el fuego.

Tercero. Envolverlas en periódicos recientes, pues el olor de la tinta de imprenta aleja la polilla.

Envolver los bordes del papel, de manera que quede un paquete herméticamente cerrado y para más seguridad encórrase en una caja cuya tapadera se cierra también con papel engomado.

Si se trata de un abrigo que al doblarlo corre el riesgo de deformarse, colgarle en un colgador de madera, después de preparado en la forma dicha y de ponerle unas bolsitas llenas de bolas de naftalina. Introdúcase así colgado en una gran bolsa que exceda del tamaño del abrigo, hecha de papel doble de diarios, pegados unos a otros de modo que sólo seiga del conjunto el gancho del colgador.

Los vestidos de lana.—Se procede de la misma manera, pero reemplazando el peinado por una limpieza minuciosa.

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la primavera y temporada F. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

Un vestido guardado con una mancha suele estar el tejido en su composición o colorido y también porque estas manchas más o menos imperceptibles a los ojos, ofrece una barrera tras de la cual la polilla se regala a su gusto.

Consejos útiles

Algunas precauciones con las baterías de cocina

Recomiendan los higienistas que cocerolas esmaltadas y demás utensilios en los que se cocen la comida, deben ser sometidas a la acción de una lejía hirviendo. Este trabajo previo no tiene otra finalidad que eliminar el barniz, los elementos nocivos para nuestro organismo, entre los que sales de plomo no son las menos perjudiciales.

Siempre que en los marjares intervenga el vinagre, el tomate, el limón o cualquier ácido, deben desecharse recipientes de níquel, como el cobre.

Las baterías de aluminio presentan indiscutibles ventajas, pues aún las esmaltadas son mejores que las de hierro, pero son peligrosas en cuanto salta el esmalte.

Peluquería de Señoras CLEMENTE

Ondulación «Gallia» permanentemente 15 pesetas

Único en Almería

Ondulación Eugene Con Sachet

Más económico que nadie

Avenida de la República, 17 pral.

Apartado 72

Vapores correos franceses

de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapour y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, con helices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTIAGO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTIAGO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TARIFA: De 10 años cumplidos, en entero 127'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, en medio 227'50 más ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis. Admisión de cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Fritura. Segunda clase intermedia y tercera clase, buciendo escala de Bahr para el transporte de carbón y agua, siendo la duración del viaje 18 días.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestes de pasaje se otorgan dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Comisguatarios: NIJO DE RICARDO JIMENEZ (en G.) Avenida de la República, 93. Almería.—García del Huerto 21 y 3.—Málaga.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.

Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: Hijo de Alfredo Rodríguez, S.A. Maura, 6 - Almería

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sala primera.—Ninguno. Sala segunda.—Causa número 131 del año 1933 procedente del juzgado de San Sebastián, por el delito de hurto, contra Agustín Alonso Alcázar.

Abogado, señor Jaramillo. Procurador, señor Roda.

Los colores de los peces

En la variedad y mutabilidad de colores son insuperables los peces.

Los colores de los peces acustorales compiten con los de las aves más hermosas o los de las mariposas más pintadas, y son aún superiores en pureza y brillantez. Fajas, estrías, manchas y enfielos de color turquí, púrpuro o negro de terciopelo resaltan sobre fondo de plata o de oro. Y a su magnificencia hay que añadir sus diversas mudanzas, más pronunciadas en los peces que en los camaleones y las ranas. Los cambios de colores verificáanse durante el celo y dependen de pequeñas cavidades de la piel, ricas en pigmentos o substancias colorantes que en el salmónete se manifiestan más activas que en ningún otro pez, especialmente en el momento de morir.

Tal particularidad aprovecha los antiguos romanos, pues según Eneca y Plinio, los patrios programaban el placer, un poco bárbaro, de hacer morir al salmónete entre sus manos para gozar con los cambios de colores que de los más brillantes en tintas purpúreas o azules pasan al blanco pálido en el momento de la muerte.

Teléfono 1-0-3